

提能善为担当作为,在支点建设中建功立业

——省委十二届十次全会激励广大党员干部奋勇争先

8月6日,中共湖北省委十二届十次全体会议审议通过《中共湖北省委关于进一步激励干部在加快建成中部地区崛起重要战略支点中担当作为的意见》

进一步激励广大干部 在支点建设中担当作为、奋勇争先

牢固树立重品行重实干重实绩的鲜明导向

以正确政绩观引领干部担当作为

- 完善党政领导班子主要负责人变动交接制度

科学精准考核评价干部担当表现

- 建立领导干部实绩清单,作为干部选拔使用的重要依据
- 建立敢做善成优秀干部库,动态掌握一批担当作为成效好的干部

大力选拔使用敢担当善作为的干部

- 对县(市、区)、乡镇(街道)表现突出的党政正职,可直接提任上一级党委专职副书记、政府常务副职
- 对党政机关、企事业单位领导班子中资历不靠前但实绩突出的副职,破除论资排辈,可以直接提任正职

- 更大力度发挥职级晋升的激励作用,破除简单以年龄划线、按任职时间排序等倾向,对勇于担当作为、工作成效明显的干部,及时予以职级晋升激励

加大不担当不作为干部“下”的力度

- 对年度考核被确定为不称职,或者连续两年被确定为基本称职,以及民主测评优秀和称职得票率达不到三分之二,经认定确属不担当不作为的,应当依规及时予以调整
- 对不担当不作为造成重大经济损失或其它严重后果的,依规依纪及时予以处理

严肃纠治干部不担当不作为

- 建立不担当不作为问题“一网监督”平台
- 开展“一案双查”,对不抓不管、失职失责的党组织和领导干部严肃问责,倒逼责任落实

着力锻造堪当支点建设重任的过硬本领

拓宽干部视野格局

- 举办高端讲座,提高干部观大势谋全局的能力
- 有计划选派干部到发达地区跟班学习、调研考察,学习先进经验

增强干部实践本领

- 注重选派在基层工作时间较长的干部到省市机关任职
- 深入开展支点建设专项挂职,选派干部到支点建设重大项目、重要工程、重大平台经受锻炼,选派干部到中央和国家机关、企业、高校挂职历练



旗帜鲜明为担当作为的干部撑腰鼓劲

健全完善容错免责机制

- 建立重点领域免责减责事项清单,对干部在推进支点建设中因缺乏经验、先行先试出现的失误,尚无明确限制的探索性试验中的失误,为推动发展的无意过失,可以不予或者免予追责问责

- 对无实质内容、可查性不强的,可以暂缓或者不行函询

强化受处理处分干部教育管理

- 对受处理处分影响期满的干部,综合考虑所犯错误性质、情节轻重、后果影响、受处理处分情况和本人一贯表现等因素,按规定积极合理使用

健全查诬澄清保护机制

- 对反映问题失实或属于道听途说、主观臆测的,直接予以了结

大力营造崇尚实干担当的浓厚氛围

持续培育担当作为优良作风

- 认真总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制

用心用情关爱担当作为的干部

- 关注干部身心健康,注重安排常年工作在一线、勇挑重担的干部体检休假

大力选树担当作为的先进典型

- 对实绩突出的集体和个人,及时给予嘉奖、记功等褒奖

(湖北日报全媒记者 金凌云 整理)

(制图:徐云)



近年来,我省坚持生态优先、绿色发展理念,大力发展清洁能源产业。(视界网 张国荣 秦先寿 摄)

湖北日报全媒记者 王婧 金凌云 王成龙

支点建设需要实干家,抬升标杆呼唤行动派。

8月6日,省委十二届十次全会审议通过《中共湖北省委关于进一步激励干部在加快建成中部地区崛起重要战略支点中担当作为的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》以制度机制激励干部担当作为,破解精神懈怠不想干、本领恐慌不会干、畏手畏脚不敢干,激荡新时代新征程干事创业的“一池春水”,激昂支点建设豪气锐气。

扑下身子踏实干,动起脑子用心干,甩开膀子大胆干。全省广大党员干部表示,将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,在支点建设中担当作为、奋勇争先。

对标争先,勇创一流

“提振鼓气、倍感振奋、干劲十足。”“必须以时不我待的精神、分秒必争的行动在支点建设中奋勇争先。”

与会人员表示,将树牢干的导向,提升干的本领、昂扬干的精神,在支点建设中当好龙头、走在前列。

“这次省委全会审议出台《意见》,意义重大、非常及时。”《意见》全面贯彻习近平总书记关于激励干部担当作为的重要要求,对标中央精神、紧扣支点建设、突出问题导向、精准综合施策,充分体现了省委推动干部在支点建设中奋发有为的鲜明导向,有力彰显了破除部分干部不想为、不会为、不敢为问题的坚定决心,进一步释放了促进干部奋勇争先、敢做善成的强烈信号。”省委委员、省委组织部常务副部长雷文洁说,全省组织系统将深入学习贯彻全会精神,推动各级党组织切实把思想和行动统一到省委重大部署上来;加强与纪检监察机关等部门协作配合,逐项分解细化任务清单,逐条研究落实措施,推动清单化管理、节点化推进、系统化落实;加强督促检查,把《意见》落实情况作为各级党委巡视巡察和人选用人专项检查、党建考核的重要内容,以强有力的跟踪问效推动各项措施落地见效。

全会指出,不负殷殷嘱托,抢抓历史机遇,加快建成支点,关键在于全省广大干部奋发进取、敢做善成。

“省委将提高干部素质作为支点建设的基础性工作,鼓励干部勇于担当、奋发作为,具有很强的思想性、政治性、针对性、鼓舞性,必将推动全省上下进一步提振干事创业的精气神。”省委委员、鄂州市委书记孙兵说,将更大力度开展对标争先行动,统筹“外学”与“内学”,外学精准对标嘉兴等先进城市,内学总结推广“临空速度”“花湖精神”等本地经验,不断抬升工作标杆,营造良好比拼赶超氛围,推动各级干部进一步提振精神、提升能力,加快推进全市“两区一枢纽”建设,在全省支点建设中勇争一流。

“全会旗帜鲜明地为担当者担当,为干事者撑腰,大力营造崇尚实干、激励担当的浓厚氛围。”省委委员、省委直属机关工委常务副书记陈正祥说,将紧扣“建功支点 机关争先”主题,精心打造湖北机关干部大讲堂品牌,分层分类开展示范培训;广泛开展“单位创模范、机关创品牌、支部创红旗”,搭建建言献策平台、岗位建功舞台、赛马比拼擂台,激励机关党员干部当先锋、打头阵;深入推进“清廉机关·标杆行”系列活动,以优良作风保障担当作为。

当前,宜昌市夷陵区以实战实训提能,选派25名骨干赴上海市静安区跟班学习,41名干部到“四个一线”跨领域挂职,在发达地区前沿和攻坚战场经风雨、长才干。夷陵区委书记肖鹏飞说,将持续选派干部赴发达地区跟班学习,激励全区干部在加快建成支点的征程中奋勇争先、再立新功。

逢山开路,遇河搭桥

当前,我国改革进入深水区、攻坚期。越是闯关夺隘,越要增强坚忍力,砥砺动真碰硬、滚石上山的意志品质。

“全会旗帜鲜明地鼓励干部担当作为,让能者上、平者让、庸者下,鼓舞人心、催人奋进。”省委委员、湖北联投集团有限公司党委书记、董事长刘俊刚说,将继续在企业内部实施“揭榜挂帅”、任期制契约化管理和免责清单,让干部能上能下、人员能进能出、薪资能增能减,在赛场上选出千里马,带头啃“硬骨头”,切实增强实践本领,唤起干事创业的强大气场,为建功支点作出更大贡献。

全会指出,强化锚定目标、建成支点的历史担当,强化跨越赶超、勇创一流的责任担当,以只争朝夕、时不我待的紧迫感推动各项工作提质效、上台阶。

“建支点就要有争先意识,百强县就要有百强担当。”襄阳市委常委、枣阳市委书记杨晶说,将传承弘扬三大精神,自觉对标争先、勇创一流,持续推动转观念、转惯性、转方

式、转作风,坚持产业第一、项目为王,大力实施“两资三能”工程,不断提升发展能级、速度、质效、后劲,尽快实现千亿突破,加快建设襄南随毗邻地区中心城市,奋力在支点建设的县域赛道上走前列、当先锋。

“以高质量考核评价激励干部担当作为,这激励我们要有敢接烫手山芋的勇气,敢于斗争、善于斗争。”省总工会权益保障部四级调研员范尊梁被选派到省信访局挂职,他说,参与群众接待工作,加深了对群众的理解,也提升了能力素养,将不断强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,敢于经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,当好职工群众信赖的“娘家人”。

雷厉风行,快干实干

全会指出,坚持以担当论英雄、凭实绩用干部,破除论资排辈,打破“隐形台阶”,大力选拔使用敢担当善作为的干部,严肃纠治干部不担当不作为。

“坚持正向激励与反向约束相结合,树立重品行重实干重实绩的鲜明导向,对干部拼抢实的作风提出了更高要求。要以‘等不起’的紧迫感、‘慢不得’的危机感、‘坐不住’的责任感,主动抓重点、攻难点、破堵点、创亮点。”赤壁市委书记董方平说,将奋力打造具有国际影响力的低空经济设备测试、科创示范区,强化抓落实工作机制,持续开展“躺平”干部治理,大力选树担当作为的先进典型,让干部队伍永葆敢干、实干、快干、会干的奋进状态。

“山区小县也能有大发展,我们要发扬‘两天当作一天干,雨天当作晴天干’的拼搏精神,用快干苦干实干留掌声、留名声、留政声。”竹溪县委书记许庆一说,将着力提振干部干事创业的精气神,保持雷厉风行、快干实干的作风,扎实推进“一城四地”建设各项工作,细化分解任务,谋快谋深谋实重大产业、重点项目,加快推动“发展规划蓝图”变成“生动实景图”。

软肩膀挑不起硬担子。只有本领过硬,多几把刷子,才有敢于担当的底气。

“全会树立了凭能力用干部、以实绩论英雄的鲜明导向,把考察探头延伸到工作最前沿。”老河口市委书记冯玉强说,将认真贯彻落实全会精神,锻造铁肩膀的领头人、硬邦邦的领导班子,响当当的干部队伍、嗷嗷叫的工作作风,以铁肩膀扛起支点建设的政治担当、发展要务、为民宗旨,在双循环中倾力推动“制造业第一、工业优先、项目为王、招商引资”,在经济大省挑大梁的责任担当中展现积极作用。

胸怀大局,义不避责

立高山之巅,方见大河奔流。

全会指出,深化实施干部素质提升行动,拓宽干部视野格局,增强干部实践本领。

“善察大势、胸怀大局,是党员干部履职尽责的必备素养,把工作放到事业全局中去思考、定位、摆布,才能更好实现对工作高起点筹划、高标准推进、高质量落实。”省委委员、省委党校(省行政学院)常务副校(院)长赵斌说。

今年以来,省委党校邀请中国科学院院士、知名高校专家作报告48场,紧贴理论前沿、政策前沿、科技前沿、产业前沿,引导党员干部放眼全球看湖北,站位大局看支点。赵斌表示,将坚持常态化举办高端讲堂,邀请知名专家解读国际国内形势和重大战略,帮助学员提升观大势、谋大事的能力。

“大局之中,不仅有正确的前进方向,还蕴藏着不竭的动力。全会为我们指明了方向,明确了路径。”潜江市广华寺街道党工委书记吴芳说,街道作为江汉油田矿区所在地,是企地深化合作共建的重要桥梁和纽带,将在潜江“千亿突破、百强进位”发展大局中主动作为、靠前服务,在项目攻坚、园区提质、服务增效中持续发力,为潜江经济发展打造更多新的增长点,以一域之光为全局添彩。

全会指出,建立重点领域免责减责事项清单,健全查诬澄清保护机制,强化受处理处分干部教育管理,为干部大胆试、大胆闯、大胆干创造良好环境。

“全会给了基层干部吃了敢闯敢干的‘定心丸’,我们要不怕棘手问题,敢接‘烫手山芋’,在困难面前豁得出、关键时刻顶得住,才能不负党和人民重托。”安陆市接官乡党委书记叶梦力说,作为服务群众的第一线,将保持主动姿态,勇于担当、尽责而行,深化“田间议事”活动,主动担责、用心用情破解灌溉用水、农产品销售等群众身边的难题,开展“我在群众身边”行动,解决群众的微心愿、微诉求,切实做到“我在群众眼中,群众在我心中”。

